
 
 

Ερώτηση  

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και τον 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

19.3.2026   

Θέμα: «Επικίνδυνη συρρίκνωση των κανόνων ασφαλείας σε 
βιομηχανικές μονάδες: Το πρόσφατο περιστατικό έκρηξης στην 
"ΕΒΟΞΑ" στην Πάτρα.» 

Η πρόσφατη ισχυρή έκρηξη στο εργοστάσιο παραγωγής οξυγόνου «ΕΒΟΞΑ» 
στην Περιβόλα Πατρών (9 Μαρτίου 2026), η οποία προήλθε από αντλία 
οχήματος κατά τη διαδικασία εκφόρτωσης, έρχεται να προστεθεί σε μια 
ανησυχητική σειρά βιομηχανικών ατυχημάτων που θέτουν σε άμεσο κίνδυνο 
εργαζόμενους και πολίτες. 

Η επαναλαμβανόμενη φύση τέτοιων ατυχημάτων σε μονάδες παραγωγής και 
επεξεργασίας κρίσιμων υλικών αποδεικνύει ότι τα υφιστάμενα πρωτόκολλα 
ελέγχου είτε είναι ανεπαρκή είτε δεν εφαρμόζονται στην πράξη, αφήνοντας τις 
τοπικές κοινωνίες εκτεθειμένες σε απρόβλεπτους κινδύνους. Δεν είναι 
δυνατόν οι κάτοικοι αστικών περιοχών, όπως στην Περιβόλα Πατρών, να ζουν 
με τον φόβο μιας γενικευμένης έκρηξης επειδή οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του 
κράτους αδυνατούν να εγγυηθούν την ασφαλή λειτουργία των βιομηχανιών 
εντός του οικιστικού ιστού. 

Επειδή, η λειτουργία βιομηχανικών μονάδων που διαχειρίζονται εύφλεκτα και 
εκρηκτικά υλικά εντός του αστικού ιστού ή πλησίον κατοικημένων περιοχών 
απαιτεί αυστηρότατα πρωτόκολλα ασφαλείας που προφανώς δεν τηρούνται ή 
δεν ελέγχονται επαρκώς, 

 

Επειδή, η ασφάλεια των εργαζομένων και η προστασία της ζωής των 
περιοίκων δεν μπορεί να επαφίεται στην «τύχη» ή στην αυτορρύθμιση των 
επιχειρήσεων, 

 

Επειδή, η υποστελέχωση της Επιθεώρησης Εργασίας και των τεχνικών 
υπηρεσιών των Περιφερειών καθιστά τους ελέγχους τυπικούς και όχι 
ουσιαστικούς. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα ακριβή αίτια της έκρηξης στην Πάτρα και αν αυτά σχετίζονται 
με παλαιότητα εξοπλισμού, έλλειψη συντήρησης ή παράκαμψη των 
προβλεπόμενων κανόνων ασφαλείας; 

 

2. Σκοπεύει η κυβέρνηση να αναθεωρήσει τις άδειες λειτουργίας βιομηχανιών 
υψηλής επικινδυνότητας που βρίσκονται εντός κατοικημένων περιοχών; 

 

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν ώστε να υπάρξει κεντρικός 
συντονισμός των ελεγκτικών αρχών για την αποτροπή νέων, ενδεχομένως 
μοιραίων, ατυχημάτων; 
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